

УГОЛОВНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КАК СПОСОБ УСТРАНЕНИЯ НЕУГОДНЫХ? (2-я стр.).

Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 42 (8875) Среда, 4 марта 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Началось...

Как и предполагали медики, с наступлением оттепели подскочило количество заболевших гриппом.

По словам главного эпидемиолога Сургута Людмилы Черновской, можно утверждать, что эпидемия гриппа началась. Вспышка зарегистрирована буквально в конце прошлой недели. Сейчас идет обработка поступающей информации со всех лечебно-профилактических учреждений, детских садов и школ города.

Масштабы эпидемии приличны: по статистике, в школах отсутствует треть детей и учителей. Правда, врачи не задыхаются от наплыва заболевших, поэтому сейчас тщательно анализируются причины пропусков занятий.

Пугаться гриппа, обрушившегося на наш регион, не стоит, поскольку он не той природы, что косит Японию. Это наш старый знакомый - вирус «А». Характеризуется он подъемом темпе-

ратуры, болями в горле и очень серьезными осложнениями на сердце и на уши - можно оглохнуть, если переносить болезнь на ногах.

Поэтому при малейших подозрениях на грипп вызывайте врача на дом, чтобы не распространять инфекцию по поликлиникам, и берите бюллетень. Но не вадумайтесь превращать больничный в способ решения домашних проблем. Главное при гриппе - отлежаться.

А тем, кто не заражен, советуем налегать на чеснок и на продукты, содержащие витамин С. Неплохо было бы запастись ремантадином и антигриппином, которые продаются в аптеках города. И, конечно же, избегать мест массовых скоплений людей.

Татьяна КИФОРУК.

Наркодива по имени Жанна

Уголовное дело в отношении тридцатилетней сургутянки по имени Жанна расследует Сургутская транспортная прокуратура.

Дело, в общем-то, обычное по сегодняшнему времени - преборение и хранение наркотиков. Необычность его заключается в другом - в способе перевозки дурмана. Извлекая его из весьма интимного места пришлося при участии медперсонала. Тщательно спрятанный груз, который не смогли бы определить рентгеновские и прочие всевидящие лучи, потянул на 41 грамм. Причем он

в прямом смысле дурно пах. Приобрела наркотики перевозчица в печально знаменитом поселке «Гида», что находится в Пыть-Яхе. Сопровождали Жанну и ее товар дважды молодых человека, пристрастившихся не без помощи «ставаницы» к зелью.

Попытка провезти наркотик в Сургут пресечена.

Зоя СЕНЬКИНА.

Анонимный тет-а-тет

Врач-психотерапевт психоневрологического диспансера с сегодняшнего дня начинает вести прием в помещении общественного движения «Матери против наркотиков».

Для удобства посетителей, а им могут быть подростки, молодые люди, их родители, на первых порах прием организован два раза в неделю: в среду с 16 до 19 часов и в пятницу с 10 до 14 часов.

Во время доверительного разговора с доктором не потребуется называть свою имя, указывать адрес или место работы - полная анонимность гарантируется.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПРОГНОЗ МОРОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

4 марта ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -7-9, днем -3-5 градусов.

5 марта снег, метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -3-8, днем -2-7 градусов.

Самая низкая температура 4 марта зафиксирована в 1964 году (-38,8°C), самая высокая - в 1990-м (+2,5°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 5 марта - 7.13. ЗАХОД СОЛНЦА 5 марта - 18.10.

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ

КОМПЛЕКСЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЫВА 2-, 1-спальные, детские и антик (матрасы). Рыбу с/м: карась, карп, сельдь, осетр, щеку, сельдь с/с по цене 12.0 рублей.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

ЗАО "Vlad K"

КОЛЛАСНЫЕ И
КОЛЧЕННЫЕ московских
и Омского кирзовобумажных
комбинатов 65 наименований
МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ
5 видов (пр-ва России)

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

В ФОРМУЛЕ ИМЕЮТСЯ ИЗЪЯНЫ

Со шприцами рекомендуют приходить в процедурный кабинет поликлиники ДСК. И не только в это лечебное учреждение. Позовавшая читательница просила выяснить, по какой причине вновь в этой поликлинике, как и год назад, перестала хватать шприцов всем, кому назначают инъекции.

В этом учреждении здравоохранения сослались на нехватку финансов, из-за чего только льготные категории освобождаются от покупки средств для введения лекарства.

Нас уведомили, что шприцы сегодня продаются повсеместно, приобрести их можно также в аптечном киоске поликлиники. Установление, конечно, слабое - каждый знает, сколько денег из семейного бюджета расходуется на покупку лекарственных препаратов, если в доме серьезно болен хотя бы один человек. И этот бюджет, как и городской, тоже, слушается, расти неизвестно-когда, срочные непредвиденные расходы него не закладываются.

Начальник ОТМУ Ю.А.ЧЕМАКИН, к которому мы обратились с просьбой прокомментировать регулярно возникающую в городе «шприцевую проблему», пообещал разобраться, сказав также, что город полностью обеспечен этими средствами для введения инъекций.

В то же время выяснилось, что согласно нормативной базе по обязательному медицинскому

страхованию бесплатными шприцами обеспечиваются только те больные, которые проходят лечение в стационаре. А кому назначено получение таких же процедур амбулаторно, обязаны пользоваться заглатываемо приобретенными. Ну не парадокс ли?

Больные люди с одним и тем же диагнозом оказываются в разных условиях, но несут неодинаковые затраты для восстановления здоровья. Поистине законотворчество у нас хромает на обе ноги и требует немедленного медицинского вмешательства. А если серьезно, то на приобретение шприцев денег, отчисляемых ежемесячно в фонд обязательного медицинского страхования в размере 3,6 процента каждым предприятием, вполне достаточно.

Утверждают, что сегодня здоровый платит за лечение больного, а богатый - за бедного. Как видим, эта формула, повторяемая многократно, в нашем городе не срабатывает.

Зоя СЕНЬКИНА.

ВЕСНУ ВСТРЕТИЛИ РЕВУЩИМИ МОТОРАМИ

В минувшее воскресенье воздух на площадке за автовокзалом просто сотрясался от рева моторов. Здесь проходил открытый чемпионат города по картингу с притягивающими на него командами из округа.

Зрелище, представшее перед нашими глазами в первый день весны, было более чем захватывающим. Все вокруг гремело и рычало. Ноисились по намеченной трассе картинги. Кто-то из гонщиков что-то подтормаживал, подкурчивал в своих машинах. Малыши, спустившись со всех сторон кого-нибудь из участников, с завистью поглядывали на его разукрашенную маску, на то, как ловко он подготавливается к старту. Стремясь почувствовать себя не просто зрителями, а необходимыми помощниками, они помогали гонщикам завести машину, дружно

толкая ее, и, когда мотор начнет урчать и картины развернутася вперед, провожали его радостными криками.

Такие соревнования в Сургуте не проводились уже давно. Когда-то картинги неплохо у нас развивались, потом благополучно умер и вновь возродился год спустя. Но и за это короткое время сургутские гонщики поучаствовали в пяти этапах чемпионата России, а также в традиционном кубке, проходившем в Сочи.

Картингистов поддерживает городской совет РОСТО и молодежный спортивно-технический центр, созданный при департаменте молодежной политики, культуры и спорта. Они же организовали этот чемпионат.

Помимо трех сургутских команд, участвовали спортсмены из Нижневартовска, Илузинска, Мегиона, Лангепаса и Радужного. Гонщики поочередно стартовали в трех классах: «Пионер», «Юниор» и «Формула-Чезет». В командном зачете первым стал г. Мегион («Мега-мотокросс»), на втором месте - г. Сургут («Центр

автомотоклуб»), а на третьем - г. Илузинск. Вlichом же зачете во всех классах первыми были мегионцы.

Остается верить, что наши гонщики еще будут первыми везде. Если бы вы видели, с каким усердием ребята готовились к старту, как рвались обойти всех соперников на финиш! Из-за проблем с финансированием этот вид спорта в городе несколько сдал позиции, но при благополучном решении вопроса вряд ли бы мы увидели, как болтаются по улицам неприятные пацаны...

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО



«Сибиринка» - в лиге

Благотворительное предприятие «Сибиринка» включено в Международную лигу народов Севера и этнических групп.

Столы высокий результат наши земляки-умельцы были достигнуты благодаря подотовкой работе на двух выставках в Москве, которые были проведены в Фонде народно-художественных промыслов России и в Государственном комитете Российской Федерации по вопросам развития Севера.

Соб.инф.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК сургутский коммерческий банк Генеральная лицензия №588 от 30.05.96 г.

«СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК» ООО сообщает о проведении внеочередного общего собрания участников банка 14 марта 1998 года в 10.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Увеличение уставного капитала «Сургутнефтегазбанка» ООО.

Собрание проводится по адресу: г. Сургут, ул. Кукуевицкого, 18.

КАКОЕ-ТО время сотрудникам ООП Береговому приходилось скрываться, так как ему грозила камера в изоляторе - место, прямо скажем, не самое подходящее для человека, в чьих обязанностях входит борьба с бандитами. Сейчас розыск Виктора Берегового прекращен, и он может спокойно ходить по улице, не опасаясь своих коллег по службе, как это ни парадоксально звучит.

На днях защитник Берегового Михаил Пуртов направил Генеральному прокурору Юрию Скрапутову жалобу. В жалобе адвокат указывает, что все установленные сроки предварительного расследования истекли, однако данных о его прекращении не имеется. «В результате этого грубым образом нарушаются охраняемые законом права подзащитного В.А.Берегового, который постановлением органа предварительного расследования еще 30 апреля 1997 г. был отстранен от должности. В.А.Береговой причастность свою к совершению инкриминируемых действий категорически отрицает, а достоверных доказательств его вины в деле не имеется».

Адвокат просит Генерального прокурора истребовать из прокуратуры Омской области уголовное дело по обвинению Берегового и прекратить его за отсутствием в его действиях события преступления.

ВИКТОР Береговой согласился на интервью газете «Сургутская трибуна».

- Виктор Анатольевич, после приезда в наш город комиссии из Генеральной прокуратуры прошло много времени, но результатов ее проверки до сих пор нет. Вы можете объяснить, что все же произошло и чем вас обвиняют?

- Я усматриваю фальсификацию в действиях тех, кто возбудил уголовное дело против меня. Оно было возбуждено по надуманным основаниям и непроверенным сведениям. Я мог бы в спокойной обстановке привести свои объяснения по всем пунктам обвинения. Но в отношении меня была избрана самая строгая мера пресечения, предусмотренная Уголовно-процессуальным кодексом.

- Почему?

- Это одна из форм воздействия на психологию человека. Ладно, пусть возбудили уголовное дело, но оснований для избрания самой строгой меры пресечения не было никаких!

Обратимся к хронологии движения уголовного дела в отношении Карста. Оно было возбуждено третьего апреля 1996 года. В этот же день нас со следователем СО УВД Сапоненко приглашает прокурор города Маркен и интересуется тем, что у нас имеется на Карста. Мы принесли ему материалы дела. Он посмотрел. У нас состоялся нормальный деловой разговор. Поскольку Карсту как раз в суде собирались изменить меру пресечения по делу о сокрытии доходов от налогов, решено было арестовать его по уголовному делу о вымогательстве.

Четвертого апреля по уголовному преступлению состоялось судебное разбирательство, и судья изменил Карstu меру пресечения на залог в 30 миллионов рублей. В этот же день мы пытались его допросить, но адвокат предложил ему в жесткой форме никаких показаний не давать. Сле-

дователь задерживает Карста, и его водворяют в ИВС по сто сорок восьмой (вымогательство). Оснований у нас было достаточно, так как по собранным материалам имелся состав преступления в действиих Карста как организатора вымогательства.

- **По отношению к какой-то женщине?**

- Да, в отношении Швец. У нее хотели забрать квартиру, машину, золото.

- **Она задолжала налоговой инспекции?**

- Во всяком случае, ни одно-

мно поставили, - ту миссию, с которой прибыли сотрудники Генпрокуратуры. И я решил уйти подальше от этих чиновников, так как что-либо доказывать им было бесполезно.

- **В общем, унести ноги?**

- Да нет. Ноги - это понятное дело. Просто какой смысл битья головой об стену? Мне рекомендовали уйти, и, как выяснилось, правильно рекомендовали. Все прекрасно понимали, что уголовное дело возбуждено на пустом месте, по надуманным основаниям. Все указывало на обвинительный

заместитель Генерального прокурора Катышев обещал изменить мне меры пресечения. Она была изменена только в сентябре. В ответе на жалобу моей жены начальник управления по надзору за расследованием преступлений органами прокуратуры государственного советника юстиции Кашневский сообщил, что прекращение уголовного преследования Карста за налогового преступление и вымогательство признано обоснованным.

В то же время прокурору города Сургута было поручено

сованности лиц, прибывших в Сургут по жалобе Карста.

- **Что стало с делом, которое вы вели в отношении Карста?**

- В рамках уголовного дела по вымогательству у Швец устраивалась еще два состава преступления. Карст предъявил фиктивный диплом о высшем образовании (подделка). Таким образом незаконно был назначен на должность начальника отдела кадров налоговой инспекции, незаконно получал зарплату (мошенничество). Кстати, несмотря на то, что диплом действительно был признан фиктивным, Карст восстановили на службе, и он получил зарплату за все время, пока был отстраненным. Это было сделано на основании постановления все того же Вавилина, который о фиктивном дипломе и слушать не желал.

- **Говорят, в итоге даже наоборот - вас стали обвинять в вымогательстве 500 миллионов рублей у Карста?**

- Да! На первом этапе так и было. Они поэтому и приехали. Но я уверен, что если бы у Карста вымогали деньги, он в первую очередь обратился бы к своим друзьям. Например, к Федору Бондарчуку, который в то время был уже начальником уголовного розыска УВД Тюменской области. Правда, Карст почему-то обращается к Чупятову, который, вместо того чтобы официально принять заявление, помогает вывести предполагаемых вымогателей в гараж и там начинает творить самоделки. Так кто превышает полномочия: Береговой или ряд сотрудников, которые сейчас получили похищение по службе? Такого абсурда я в жизни еще не встречал.

- **А зачем Карсту понадобилось привлекать такие силы? Из мести?**

- Нет, он просто перевернулся в возбужденные против него дела против тех, кто их возбудил. Он понимал, что один из эффективных методов защиты - это нападение. Но для этого, разумеется, нужно заручиться поддержкой высокопоставленных чиновников. Между прочим, по непонятным причинам нам так и не удалось заполучить постановление о прекращении уголовного дела в отношении Карста по вымогательству у Швец.

- **В последнее время участились конфликты между подразделениями по организованной преступности и органами прокуратуры. Помимо Сургута, такой конфликт возник в Нижневартовске, Обнинске, во Владивостоке, в Саратове, других регионах. Почему это происходит? Оргпреступность набирает силу политических?**

- Точно могу сказать, что с 1991 года для содействия в расследовании уголовных дел, имеющих большой общественный резонанс, никто из Генеральной прокуратуры к нам не приезжал. Что касается убийства шестерых человек, я четко могу сказать, кто приезжал. Максимум, кто приезжал по линии прокуратуры, - это сотрудник прокуратуры округа. Мне сложно дать ответ на вопрос о том, почему вдруг мною заинтересовалась Генеральная прокуратура. Но, я думаю, обывателя в таких вецах уже разбирается и может предположить, откуда ветер дует.

Если люди приезжают в командировку, они селятся либо у знакомых, либо в гостинице. А комиссия из Генпрокуратуры разместилась в здании, когда принадлежавшем Карсту на правах личной собственности. Это он договаривался. Карст присутствовал на допросах свидетелей, подозреваемых. Это говорит о заинтересо-

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ДЕЛО

капитана Берегового

Благодаря бывшему начальнику отдела кадров районной налоговой инспекции Владимиру Карсту о Викторе Береговом узнало, можно сказать, вся страна. Он стал героям большой публикации под заголовком «Карстовый слой, или Последнее дело оперы Берегового» в «Известиях».

из участников вымогательства, включая Карста, она ничего не была должна, даже не была с ними знакома. Если кому-то и была должна, то это не основание для того, чтобы не принимать у нее заявление, не разбираться в противоправных действиях, совершенных по отношению к ней.

- **Впоследствии Карст все же был выпущен на свободу и привез в Сургут высокопоставленных чиновников из Генпрокуратуры. Как работала комиссия?**

- Волна, с которой приехали следователи Генеральной прокуратуры, следователь Омской областной прокуратуры, начали быстро распространяться по всему городу. Попала информация о том, что арестуют Брюшко, Новикову (пом. ряжонного прокурора. Ред.), Берегового. Допрашивали начальника отдела налоговой полиции Брюшко. Вопрос - по какому делу? Допрашивали можно только по уголовному делу, и уж кому-кому, а сотрудникам Генеральной прокуратуры это должно быть понятно. Они это прекрасно знают, тем не менее его допрашивали.

- **Может, они просто мило болтали?**

- Как это? Я разговаривал с Брюшко. Его допрашивали. С

протоколом, как положено. Но я еще раз говорю: допрашивали можно только с момента возбуждения уголовного дела или в рамках другого уголовного дела. К тому времени уголовное дело по налоговому преступлению Карста было уже прекращено. Это было второго апреля 1997 года. А они допрашивали Брюшко уже после второго апреля. Это незаконно.

Против меня уголовное дело возбудили 24 апреля, и делается ссылка на то, что меня 24-го искали, чтобы допросить. Никто меня не искал. Не было никаких звонков, никаких посыпальных, тем более - постыдки. О чём это говорит? О лжи тех сотрудников, которые возбудили данное уголовное дело. Тогда же, 24-го, я получил информацию о том, что против меня возбудили дело и избрали самую строгую меру пресечения. Я понял, что в сложившейся ситуации я не прошу стены, которую передо-

уклон проводимого следствия.

А что с делом Карста? Его возбудили в апреле 1996 года, а в мае его забирает Генпрокуратура. Потом оно спускается в округ. В августе его принимают к производству следователь окружной прокуратуры Белоусов. Месяц дело расследуется, потом видят, что расследование идет не в том направлении, которое нужно, дело снова забирают. Забирают дело и у налоговой полиции. И мы в догадках: где дело? Идет информация, что оно то в Кургане, то в Омске. Потом приезжает из Омской прокуратуры следователь Вавилин и начинает выяснять, ломал или не ломал руку Береговой Карсту.

Начальник ИВС как-то сказал:

если бы Береговой сломал Карсту руку, весь ИВС бы разлетелся. Такая психика у этого человека. Он (Карст) сантиметров на пять выше меня, плотнее, здоровее. К тому же со сломанной рукой он обращался к медикам (в ИВС есть медсестра). Когда его привели к прокуратуре на санкцию по вымогательству, Маркин спросил: «Что у вас с рукой?». Он сказал, что ударился. Я об этом вообще ничего не знал.

А когда уже вышла статья в «Рабочей трибуне», приступили к служебному расследованию. Работники прокуратуры признали, что в моих действиях нет не то что состава - нет события преступления. Тем не менее на это никто не обратил внимания. Сломал руку, и все тут!

Говорят, что я терроризировал беременную жену Карста. Пусть найдут хоть один документ, хоть одного свидетеля, который подтвердит, что я ее вызывал, допрашивал. Не было этого. Не было необходимости: я видел, что с ней беседовать не о чем. Однажды она к адвокату пришла, чтобы забрать изъятые у мужа вещи. Так как у нас к тому времени была санкция на его арест, полученная у заместителя окружного прокурора Иванова, я ей отказал. И предложил, чтобы за вещами пришел сам Карст.

- **Как долго вам пришлось прятаться от коллег по милиционерской службе?**

- Еще летом 1997 года я получил информацию о том, что

предъявлять Карсту иск в порядке гражданского судопроизводства об уплате налога с полученного им дохода. Мне изменили квалификацию с части второй на часть первую статьи 171 Уголовного кодекса и меру пресечения на подписку о невыезде. Также сообщалось, что дело отправлено прокурору Омской области для организации дополнительного расследования и что ход следствия контролируется. Но только 12 февраля 1998 года старший следователь отдела по расследованию особо важных дел прокуратуры Омской области постановил прекратить розыск Берегового. Вот так сотрудники Омской прокуратуры выполняют указания Генеральной прокуратуры.

- **Все-таки превышение полномочий - это не убийство, не поношение. Почему против вас были обращены такие силы: Генеральная прокуратура, прокуратура Омской области, следователи по особо важным делам? Вы помните, чтобы в наш город раньше приезжала такая представительная комиссия? У нас было совершенно нашумевшее на всю страну убийство шести человек. По этому поводу кто-нибудь приезжал?**

- Точно могу сказать, что с 1991 года для содействия в расследовании уголовных дел, имеющих большой общественный резонанс, никто из Генеральной прокуратуры к нам не приезжал. Что касается убийства шестерых человек, я четко могу сказать, кто приезжал. Максимум, кто приезжал по линии прокуратуры, - это сотрудник прокуратуры округа. Мне сложно дать ответ на вопрос о том, почему вдруг мною заинтересовалась Генеральная прокуратура. Но, я думаю, обывателя в таких вецах уже разбирается и может предположить, откуда ветер дует.

Если люди приезжают в командировку, они селятся либо у знакомых, либо в гостинице. А комиссия из Генпрокуратуры разместилась в здании, когда принадлежавшем Карсту на правах личной собственности. Это он договаривался. Карст присутствовал на допросах свидетелей, подозреваемых. Это говорит о заинтересо-

- **А разве даже в рамках нашего города не заметно, как некоторые лица пытаются прорваться в властные структуры, в правоохранительные органы, в органы управления? Заметно. У нас имеется оперативная информация о том, как они пытаются прорваться к власти, к бюджетным деньгам. Под это создаются даже соответствующие программы.**

- **Вы не боитесь, что вас овладеют «лаврами» вашего шефа Драгомарецкого?**

- А чего мне бояться? Я защищаю свою честь, достоинство, свою работу. Законными методами.

Алексей НОСИКОВ.

- Дата рождения нашего коллектива - пятница марта 1968 года. Трест был создан для строительства Сургутской ГРЭС. Сегодня нашим ветеранам самим не верится, что смогли отлично справиться с такими короткими сроками, определенными для ввода блоков.

Судите сами: начиная в буквальном смысле на пустом месте, в тайге, через четыре года уже сдали первый блок! Практически ежегодно пускали один за другим новые блоки станции.

С 1982 года приступили к строительству второй станции, и первый блок смонтировали в феврале 1985 года. А потом в течение четырех лет вводили шесть энергоблоков ГРЭС-2, на каждый из которых уходило по девять месяцев. Таких темпов строительства мир еще не знал.

- Кроме станций, трест занимался и другими объектами?

- Конечно. Строили жилье для энергетиков, объекты соцкультбыта, выполняли заказы города. На трудовом счету нашего коллектива - восемь школ, ГПУ, университет, школа русской культуры, больничный комплекс, шесть аптек, магазины, торговый центр, Дворец культуры «Энергетик», газоперерабатывающий завод... Достаточно сказать, что трест построил 861 тысячу квадратных метров жилья - это практически пять микрорайонов города.

- Из пределами Сургута тоже были ваши объекты?

- Начиная Тобольскую и люменские ТЭЦ, Уренгойскую станцию, Южно-Балыкский ГПЗ. Строили в городах жилье. Коллективу есть чем гордиться: не только строили в срок, но и с высоким качеством.

- Какова сегодняшняя ситуация?

- Сегодня по всей России строители переживают сложный период. С режимом сокращением капитальныхложений многие остались без работы. Да что говорить о стране - посмотрите,

на Сургут: в 80-е годы в городе было 32 строительных треста, сегодня осталось процентов двадцать.

Что касается нас, то объемы работ есть. В основном это заказы городской администрации. Так, нам передали Дворец молодежи, начинавший новый университетский блок. Выиграв тендер на строительство здания «Сургутнефтегазбанка». Кстати, вместе с нами в нем участвовали четыре иногородние фирмы.

- За счет чего побеждали вы?

- В первую очередь - благодаря нашей доброй славе: на нас надеются и нам верят. И потому, мы оказались дешевле. Сегодня уже стоит коробка здания, а недавно мы подписали контракт с югославами на выполнение ими спецработ - это и связь, и компьютеризация, и отопление.

- Сейчас заказы как манна небесная на вас не падают?

- Нет, конечно. Ежедневно надо доказывать делом, что мы можем строить не плохо, в срок, с меньшими затратами, только тогда фирма будет конкурентоспособной. Как видите, легкая жизни на коллектива не будет.

Отдали нам объект - СИЗО на 500 мест, введен кирпичную кладку. Если не подведет финансирование, сдадим в 2000-м году.

Хотим поучаствовать в споре тендера на строительство объектов здравоохранения - опыт у нас есть. Работаем на возведение школы в 32 микрорайоне. Надо заметить, интересном объекте.

К 30-ЛЕТИЮ ОАО «СУРГУТЭНЕРГОСТРОЙ»

Сергей ЕРШОВ: «ТАК ДЕРЖАТЬ, ДРУЗЬЯ!»



Сергей Ершов, нынешний руководитель ОАО «Сургутэнергострой», трудится в системе предприятия 16 лет. Был начальником управления, заместителем управляющего, главным инженером треста. И вот восьмой год - генеральный директор.

диков. Но уменьшение объема работ, естественно, сказалось на возможностях треста, и сегодня у нас осталось три детских сада, остальные передали городу. Нет у нас теперь и общежитий, с их передачей появились большие трудности с размещением рабочих. В прошлом году социальная сфера «подарила» нам семь миллиардов рублей убытков. Так что есть, от чего голове болеть.

- С какими вопросами идут к вам в прием?

- Как правило, с просьбами помочь получить жилье. До этого года мы продавали его в рассрочку, но в два раза ниже рыночных цен. Сегодня акционеры приняли решение: оплату человек производит сразу, но опять же не по рыночной цене. И чтобы не было обид, у нас сохранена прежняя очередь на жилье.

- Сегодня не на многочисленных предприятиях увидишь красное знамя, что у вас в кабинете стоит.

- Да, оно было передано коллективу в 1989 году на вечное хранение нашим министерством постановлению КГБ КПСС. Наша люди его заслужили, так почему же надо стыдиться?

- И портрет Ленина у вас в кабинете висит...

- Не я первая мне этот вопрос задаю. Я всегда отвечаю: прежде всего - ему здесь посвятили до меня. Второе - считаю Ленина гениальным человеком, признавая его ошибки и слабости. Кроме того, у него следует учиться знаниям, целеустремленности.

Не уважают людей, которые очень быстро «перекрасились», попреты пропаганды и уничижали свои партбилеты.

- Извините, а где ваш партбилет?

- Дома. Я в партию вступил осознанно, и мне не за что стыдиться.

- А в депутаты выдвигались?

- Нет. Считаю, что больше пользы принесу на своем месте.

- Намного поредел ваш коллеги?

- До 1991 года вместе с подрядными организациями было десять тысяч человек, сегодня коллектив значительно поредел. Я полагаю, что все люди достойны быть сегодня называемыми, но для этого перечисления не хватит всех страниц вашей газеты. К сожалению, конечно. Такая бы память у каждого осталась...

И все-таки хотелось бы назвать руководителей треста - Иосифа Наумовича Каролинского, Евгения Михайловича Зевакова, Владимира Степановича Бикулова, Иосифа Владимировича Луцкого - это все толковые, грамотные специалисты.

Сегодня трудно представить себе историю коллектива без Анатолия Николаевича Шкапа, Василия Васильевича Лигинчикова и других начальников управления. Я уже не говорю о бригадирах - золотом фонде строителей. Каждый инженер, каждый работник оставил добрый след в делах треста. И пусть не обижаются, кого сегодня не называют.

Хочется всех наших работников, эксплуатационников поздравить с юбилеем треста. И официально заявляю, что таких сильных строителей, как в энергетике, не было и нет ни в одном из бывших министерств СССР, кроме Минэнерго. Так держать, друзья!

**Беседовала
Людмила БОКОВА.**

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

На защиту экологии становятся милиция

От злостных преступников, посягающих на жизнь и имущество людей, нас защищает милиция. У природы же таких защитников нет, а ведь в них она нуждается постоянно.

В целях оперативного реагирования на негативные экологические ситуации на территории Сургута и в целях предупреждения и пресечения преступлений и административных правонарушений в сфере охраны окружающей среды администрации города было издано постановление №24 «О создании отделения экологической милиции при УВД г. Сургута и Сургутского района».

Задачи перед этим отделением стоят очень серьезные. Оно будет участвовать в проведении мероприятий по обеспечению режима экологической и санитарно-эпидемиологической безопасности, в проверках, проводимых правоохранительными органами, обеспечивая их безопасность и защиту сотрудников.

К тому же экологическое отделение должно предотвращать появление несанкционированных свалок, а также стоянок автотранспорта на газонах, в скверах и парках. Теперь при строительно-монтажных работах без согласования служб зеленого хозяйства никому не позволят уничтожать зеленые насаждения. И даже работа автомобильных двигателей на холостом ходу при стоянках будет пресекаться милицией.

Вот далеко не полный перечень тех многочисленных экологических правонарушений, которые постараются вовремя предупредить это отделение.

Финансирование и материально-техническое обеспечение его будет осуществляться за счет городского бюджета, также в установленном порядке могут использоваться средства из городского экологического фонда.

Контролировать деятельность нового отделения должны начальник милиции общественной безопасности УВД и департамент по землепользованию, природопользованию и экологии администрации Сургута в пределах своей компетенции.

Соб. инф.

ПОРОЙ казалось, что исчерпаны все пределы человеческих возможностей и оставалось только поставить точки над «и». И все же люди, вовремя подававшие руку помощи, вселяли веру в лучшее. Поименно назвать каждого нет возможности, но мой ребенок знает всех и благодарен каждому. Низкий поклон вам и, как говорит моя dochь, храни вас Бог.

Эта девочка благополучно вышла из родов, в которой моральной и материальной поддержкой побеждала коварный недуг - ДЦП. Одну из самых сложных форм диагноза, при которой дети порой не могут даже самостоятельно сидеть.

Для многих людей старшего поколения 5 марта является памятной датой - днем смерти Сталина. В этот весенний день и родилась наша dochь, которую нарекли мы Викторией, что означает «победа». И действительно, девочка не только верит в выздоровление, но и побеждает свой недуг. В пять лет и восемь месяцев, несмотря ни на что, Вика сделала первые самостоятельные шаги и при этом не имела явных дефектов в ортопедии, что практически сняло диагноз, немыслимо.

Сразу возник вопрос: что делать дальше? Но последовало роковое заключение ведущих специалистов Москвы и Сургута: «В данных времена нет эффективного лечения этого заболевания ни в России, ни в мире». Аргументы врачей были вескими. Не секрет, что не один ребенок с таким же диагнозом, пройдя не один курс лечения, неоднократно побывав за рулем, вернулся домой в той же самой коляске.

Это было время спонсорской эйфории, шальных денег, которые порой тратились бездумно. Для многих выехать на лечение за границу было равнозначно прийти на прием к поликлинике по месту жительства. А иногда престижно было принять лечение за рубежом в лучших клиниках, но при этом не учтывался важнейший фактор: как лежился пациент до того времени, что было сделано ранее российскими врачами.

Верна истине: «Кто владеет информацией, тот быстрее достигнет цели», но... Около трех лет нам понадобилось, чтобы

узнать порядок направления и перечень необходимых документов для решения вопроса о целесообразности лечения за рубежом. Имеющиеся документы по всем пунктам соответствовали данному расположению. Независимая специальная комиссия при Минздраве однозначно подпила разрешение на лечение за пред-

чения и получения положительных результатов.

Время быстротечно. Последняя фраза профессора передъездом: «Судя по предварительно предоставленной выписке, не ожидал хорошего результата. Хорошая девочка и мама - молодец». В этих словах заключалось многое, а также дана оценка уровня мето-демовлечения, применяемых российской медицинской. И оценка эта заслуживает высшего балла.

Лет 20-25 назад в Израиле катастрофически стал увеличиваться процент рождений детей с диагнозом ДЦП. Сейчас этот показатель сведен до минимума.

В выписке-рекомендации сказано о том, что для укрепления шейно-плечевого отдела необходим тренажер типа «наездник». Учитывая интеллект ребенка и особенность формы заболевания, не позволяющей на данном этапе писать рукой, требуется бытовой компьютер как реальный инструмент-тренажер, который будет способствовать постепенному улучшению моторики рук, а также позволит увеличить объем познания и усвоения школьной программы.

Читая рекомендацию, так и хочется сказать: «Господа, как вы наивны: это в вашей стране данная категория больных детей имеет нормальную социальную защиту, которая гарантирует и обеспечивает всем - от памперсов до средств передвижения». Только в прошлом году у нас было три выезда из Сургута, сумма которых составила не один десяток миллионов рублей при ежемесячном суммарном доходе на каждого члена семьи 350 тысяч рублей «старых». Недвижимость продана, и деньги уже израсходованы, хотя можно было на эти средства улучшить своими силами жилищные условия. Но разве будешь экономить на здоровье самого дорогого, что у меня есть, - docheri?

Татьяна ЛАЗАРЕВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. У нас есть домашний телефон и адрес этой семьи. Если кто-то из спонсоров проявляет заинтересованность в судьбе Вики, то они могут связаться с мамой при посредничестве «Ст.

БОЛЬ ВОПРЕКИ ВСЕМУ

Нет ничего мучительнее, чем боль души, и нет ничего сильнее, чем надежда, ибо она умирает последней. Довелось мне сполна испить все превратности судьбы, прежде чем понять эти истини.

лами России. И вот пакет необходимых документов отправлен. Осталось ждать и надеяться.

...Звонок раздался так неожиданно, что я просто растерялась. Голос, звучавший из Москвы, что-то говорил, а я автоматически записывала, отвечала, не вдумываясь в смысл. Пряятная была подобна грому среди ясного неба.

И вот Москва, затем Тель-Авив, далее Иерусалим. Уставшая Вика спала, как младенец, и сон ее был безмятежен. А мне предстояла бессонная ночь, ночь перед неизвестностью. Читаясь в чужой текст - Университетский центр. Медицинский комплекс внушителен, но ловлю себя на мысль, что форма - то хорошо, а каково содержание?

И вот мы у двери с табличкой: директор детского нейроэндокринологического объединения профессор Шапиро. Благодаря современным и оперативным действиям сотрудников окружного фонда обязательного медицинского страхования, москвичам, обеспечившим трансфер, израильским представителям, у которых рабочее время исчисляется «28 часов в сутки без НДС», как они подшучивают над собой в минуты передышки, цель на первом этапе достигнута: ребенок подлежит лечению без хирургического вмешательства.

Проведенный курс лечения в Израиле способствовал улучшению физического и моторного состояния docheri. Появилась надежда на возможность дальнейшего ле-

ЗАО «ВЛАДИК» предлагает оптом:

- ✓ сельдь с/с (расфасов. по 8 кг) - 12 РУБ.
- ✓ киль - 12 РУБ.
- ✓ сельда с/м - 5 РУБ.
- ✓ карась с/м - 9 РУБ.
- водка МИНЕРАЛЬНЫЙ, сладкий, «Тоник»
- колбасные изделия 65 наименований
- маки в/с пр-во Сосновский комбинат в/п/продукты и Бельгия по цене 140 РУБ. за мешок
- комплексы постельного белья в цвете.

Год.: 33-37-89, 26-71-73.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в НГДУ (рядом лицей № 1) на однокомнатную или двухкомнатную квартиру с меньшей площадью. Или продают. Тел. 33-18-07.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта на двухкомнатную экранныю или трехкомнатную моспроекта улуч. с доплатой в ценре города. Тел. 32-17-70.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта + двухкомнатную в треххитнике на трех-, четырехкомнатную квартиру в районе улицы Мермонтова, Чехова, пр. Мира. Рассмотрят все варианты. Обр.: ул. Мермонтова, 7, кв. 93.

Двухкомнатную квартиру моспроекта по ул. Майской (4 этаж, 44 кв. м, комнаты смеж-

ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры. Тел. 34-20-19 (раб.).

Трехкомнатную квартиру моспроекта по Набережному. Тел. 46-13-97.

Дачу в котт. «Ветеран-2». Недорого. Тел. 46-59-72.

Дачу 8 соток в котт. № 8 (двухэтажный дом, теплица). Тел. 46-68-02 (раб.).

Металлический гараж на Заячем острове. Тел. 33-11-01 (после 18 часов).

Гараж в котт. СузыЧ-63; дачу. Тел. 21-24-14.

А/м ВАЗ-2110. Тел. 33-97-24.

А/м ВАЗ-2103 1996 г. в., цена 28 тыс. руб. Тел.: 77-85-03 (раб.), 34-03-52 (дом).

А/м ВАЗ-2106, выпуск - декабря 1993 года. Тел. 25-69-21.

А/м ВАЗ-2106, выпуск - декабря 1993г., двигатель 1600 куб. см, цвет синий, сигнализатор, заправленная резина, пробег 40 тыс. км, цена - 25 тыс. руб. Тел.: 77-10-63 (раб.), 21-53-69 (дом).

А/м ВАЗ-2106, ноябрь 1995 г.в., пробег 28 тыс. км, цена 25 тыс. руб. Торг. Тел.: 34-60-59, 33-92-35.

А/м ВАЗ-2106 1996 г.в., срочно. Тел. 22-13-25.

А/м ВАЗ-2103, новый. Тел. 36-00-86.

А/м ВАЗ-2103, ВАЗ-2107 (новые). Тел. 34-30-00.

А/м ВАЗ-2109 1990 г.в., в отличном состоянии. Тел. 25-82-34.

А/м ВАЗ-2109, выпуск - март 1996 г. А/м ВАЗ-2109, выпуск - июль 1997 г. Недорого. Тел. 25-00-88 (в любое время).

А/м ВАЗ-2109 1996 г.в. - 40 тыс. руб. А/м ВАЗ-2106 1997 г.в. - 33,5 тыс. руб. Тел. 24-37-86.

А/м «Волга» ГАЗ-2410 1987 г. в. Тел. 34-11-69.

А/м «Волга» ГАЗ-3110, новый. Тел. 25-44-52.

А/м ГАЗ-3110, новый. Тел. 22-31-52.

А/м ГАЗ-3110, новый. Тел. 21-65-88.

А/м ГАЗ-3102 1998 года выпуска, цвет черный. Тел. 77-81-79 (после 18 часов).

А/м ГАЗ-3102 1998 г.в., пробег 14 тыс. км. Тел. 34-22-51.

Срочно а/м: ГАЗ-52, фургон, б/у; ГАЗ-53, фургон, б/у; МАЗ-55511922-Р. Тел. 37-65-79.

А/м суперМАЗ 1995 г.в. Или меняют на

РАЗНОЕ

Диплом, выданный ПТУ-40 в 1990 году на имя ЭРЕНТРАУТ Валерия Андреевича, считаются недействительными.

Утерянный паспорт на имя: ВОСКРЕСЕНСКОЙ Ирины Васильевны просить вернуть по адресу: ул. Энтузиастов, 53, кв. 50.

Купят квартиру. Тел. 37-65-77.

Требуются продавцы, имеющие свидетельства предпринимателя. Тел.: 21-08-06, 26-89-14 (веч.).

Трудоустроим молодых людей. Тел. 76-66-14.

В магазин «Витебь» открыт цветочный отдел, где вам предложат мастера-флористы, оригинальные композиции: букеты, корзины, свадебные букеты из живых цветов.

Купят заднее стекло и фонари на а/м «Фольксваген-Пассат». 1990 г.в. Тел. 25-82-34.

Купят м/а РАД в отличном состоянии. Обр.: пр. Мира, 34/1, кв. 5/с до 9.30 и с 18 до 20 часов).

Купят плиты перекрытия дл. 630, перекрытия. Тел. 46-56-65.

Ремонт квартир, облицовка кафелем. Тел. 21-27-26.

ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;

отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

Сургутский филиал ОФОПС информирует клиентов

об изменениях расчетных счетов с 18 февраля 1998 года

1. Перечисление взносов (0,2%) на счета Федерального фонда ОМС в РКЦ
БИК 047144000 - ИНН 7727032382.

ДО ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 4040381030000000001 - город,

4040381090000000003 - район,

4040381050000000005 - Лянтор.

ПОСЛЕ ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 4040381070000000001 - город,

4040381030000000003 - район,

4040381090000000005 - Лянтор.

2. Перечисление взносов (3,4%) на счета Территориального фонда ОМС в РКЦ
БИК 047144000 - ИНН 8601001726.

ДО ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 4040481090000000002 - город,

4040381050000000004 - район,

4040481010000000006 - Лянтор.

ПОСЛЕ ИЗМЕНЕНИЯ

сч. 40404810300000000001 - город,

4040481090000000004 - район,

4040481050000000006 - Лянтор.

Телефоны для справок: 22-23-18, 21-06-83, 22-59-91.

Магазин «ГАЛИНА» предлагает к продаже:

О блузки женские, 15 видов, разм. 50-54 - 130-210 руб.

О платья с д/рук., пиджаки, юбки - 24-32 - 45-210 руб.

О костюмы женские, разм. 46-52 - 420-630 руб.

О комплекты женского белья, разм. 44-46 - 65 руб.

О комбинезоны (боди) женские бордовые, разм. 44-46 - 150 руб.

О хилеты вязаные, разм. 48-52 - 195 руб.

О пластины для девочек нарядные, разм. 24-32 - 45-210 руб.

О костюмы женские, разм. 46-52 - 32-34 - 34-36 - 32-34

О юбочки женские осенне-весенние - 30-90 руб.

О туфли комбинатные женские, носки, очень хорошего качества, разм. 38-40, 42-43.

Наш адрес: ул. Губкина, 5 (напротив маг. в 17 «Овощи»).

ФРАКТЫ:

❖ груши «Конферанс», 11-12 кг - 140 руб.

❖ киви, 33 шт - 56 руб.

❖ апельсины «Марокко», 14-15 кг - 135 руб.

❖ лимоны, 14-15 кг - 145 руб.

❖ мандарины «Клементина», 9-10 кг - 125 руб.

❖ инноград зеленый, 4-5 кг - 120 руб.

❖ слива красная, 5-6 кг - 120 руб.

❖ грейпфруты красные, 14-15 кг - 90 руб.

❖ яблоки, Польша, 17-18 кг - 170 руб.

❖ яблоки «Гринни Смит», 12-13 кг - 130 руб.

❖ яблоки «Мариндуфт», 17-18 кг - 170 руб.

❖ яблоки «Йонголд», 17-18 кг - 170 руб.

ОВОЩИ:

❖ помидоры, 5-6 кг - 60 руб.

❖ редис, 30 шт - 90 руб.

❖ морковь, 1 кг - 3 руб.

❖ свекла, 1 кг - 2 руб. 50 коп.

❖ лук-репка, 25 кг - 105 руб.

❖ картофель, 1 кг - 1 руб. 60 коп.

❖ Колбаса полукопченая, 1 кг - 28 руб.

❖ Колбасаваренанс ассортименте Ишимского мясокомбината, 1 кг - 23-26 руб.

А ТАКЖЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ПО ЦЕНАМ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.

Наш адрес: база ТФ «Риштим», ул. Транспортная, 6. Тел.: 33-39-15, 39-24-84.

ЭВЕРИ

Филиалы
Межкомнатные

❖ двери, наличники, фурнитура

❖ гармоны к покраске

❖ в ср. размеров

услуги по сборке
СЛОЖ-МАДАМИ
«БЕТТА ПАЮС»
п. м. 77-67-02-2

Внимание! Открылся новый отдел

по продаже строительных материалов.
В широком ассортименте представлены следующие виды товаров:

ОБОН

- 150 видов, по цене от 35 руб. за рулон. Производители: RASH, Solubra (Германия), IDECO (Бельгия), Balfast (Эстония).

САМОКАЮЩАЯСЯ ПЛЕНКА

О-С-ФИК (Германия) по цене от 165 руб. за рулон.

АНОЛЕУМ

Tarket (Германия), Fabelta (Бельгия) по цене от 42 руб. за кв. м.

КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ

(Бельгия) по цене от 36 руб. за кв. м.

ПОКРЫТИЕ

для ванных комнат Simpatex (Германия) по цене от 65 руб. за пог. м.

И многое другое.

Мы ждем вас по адресу: г. Сургут, ул. Енгельса, 11 (здание маг. «Кеал»); маг. «Шиньба» (подъезд со стороны АЗС), 2 этаж, отдел продаж «Страймматериалы». Тел. 33-02-39.

Мы работаем без выходных.

Мы работаем без выходных.

Магазин «ПРОДУКТЫ»

по ул. Островского, 15/1 (за детской поликлиникой), предлагает в розничной продаже следующее:

• югурты, 125 г. 3,0% - 100 г. 1 руб. 90 коп.

• масло сливочное в/л - 250 г. 50 коп. за кг

• масло растительное, 1 л - 11 руб. 30 коп.

• молоко, 3,2%, 1 л (московское) - 400 г. 7 руб.

• масло «Долина Скандинавии», 250 г. 5 руб. 50 коп.

• масло «Долина Скандинавии», 500 г. 10 руб. 50 коп.

• семена чеснока - 47 руб. 53 коп. за кг

• сыр «Эдам», «Гауда» - 30 руб. 50 коп. за кг

• зеленый горошек, 400 г. 3 руб. 50 коп.

• фасоль консервированная - 300 г. 4 руб.

• маслинки консервированные - 7 руб. 50 коп.

• мармелад - 16 руб. за кг

Магазин работает с 9 до 21 часа.

перерыв с 14 до 15 часов, без выходных.

Справки по тел. 36-17-17.

ПРОДАЮТ КУХНИ

Весенние скидки.

пр-ва Австрии, Польши.

Широкий выбор расцветок, любой комплектации и длины.

Тел. 35-80-86.

Выражаем сердечную благодарность всем родным, близким, коллегам по работе бывшей и настоящей, соседям, друзьям, одноклассникам, сокурсникам, знакомым - всем добрым людям, кто разделил со мной горечь утраты по поводу трагической гибели моего единственного сына

МАХРОВА Сережи.

Материнское спасибо всем оказавшим помощь в организации похорон и пришедшем проводить моего сыночка в последний путь.

С низким поклоном мама - Махрова Вера Петровна.

Выражаем глубокую благодарность администрации района объявлена конкурс на замещение вакантных должностей:

• НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА с квалифицированными инженерами со стажем работы не менее 5 лет

• ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ-СТРОИТЕЛЬ со стажем практической работы по специальности не менее 3 лет

• ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКОНОМИСТ со стажем работы не менее 3 лет

Обращаться по тел. 77-55-57.

ОЗЕРОВОЙ Раисы Васильевны.

Муж, дети, внуки и близкие родственники.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

Сургутский городской Думы и журналистский коллектив редакции.

Тел. 35-80-86, факс - 16-30.

Типография - 17-08-24, Завод № 1704.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.